

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és esztendőnkön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felolvasó szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. szám. — Telefon 58
Hirdetések árszabály szerint számítanak;
1500 óra hirdetésnél kedvezmény. — Nyiltér sora 30 fillér

Csendőrséget Zombornak.

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter ur figyelmébe.

Zombor, 1908. június 20.

Igaz örömmel regisztráljuk e helyen, hogy Zombor szabad királyi város végre hosszas huzavona után csendőrséget kap. Hát az igazat megvallva, bizony erre városunk már régen megérett. Ez a megvalósulás stádiumához közeledő tény megváltóként a tizenkettedik órában érkezik el hozzánk; fölléve, ha a városi közgyűlési határozatát a belügyminiszter is jóváhagyja.

Évek óta harcol a helyi sajtó organuma közbiztonságunk javítása mellett. Több ízben megemlékeztünk mi is lapunk hasábjain nem egy hosszabb cikkben Zombor város közbiztonsági mizériáiról. A „Zombor és Vidéke” 1907. évi augusztus 4-iki, 62-ik számában „Közbiztonsági mizériák Zombornak” címmel egy hosszabb cikkben foglalkoztunk már ezzel a dologgal. Felsoroltunk nem egy esetet, hogy a mult év nyarán rövid pár hét alatt több száz járókelő közönség szeme láttára fényes nappal és az esti órákban hány verekedés, bicskázás, orvítamadás történt városunk forgalmasabb utcáin; így többek között a Kosuth Lajos-utcán és a Rákóczi-uton. Ezeknek az Ázsiába illő közbiztonsági állapotoknak az orvoslására, vagy egy jól szervezett rendőrség, vagy pedig a csendőrség behozatalát tartottuk mi is helyén valónak. De mivel a jelenlegi csekély fizetés mellett zombori lakost már kötéllal sem lehet fogni ezekre az állásokra, a jelenlegi rendőrlégénység zömét vidékről csalogatják be mézes-madzaggal és mindenféle ígéretekkel. Sajnos ezen utóbbi methodus több ckból nem vált be. Nem vált be, mert

ezek a bevándorolt idegenek, akik még pár nappal ezelőtt valahol még kocsi-sok, béresek, zsákosok, gyári munkások vagy tudja jó ég mik voltak, nem ismerik a helyi viszonyokat. Már most tehát, hogy örködjének ezek városunk köz- és vagyonbiztonsága felett?

Ugy a multban, mint a jövőben is, rendőrségünk nem fog tudni megfelelni hivatásának. Hiába emelnék tehát akár a fizetést, akár a létszámot is. Hogy miért, ennek is több oka van. Mert rendőrségünk nem részesül alapos kioktatásban és a rendőri ruhába bujtatott András bácsi nem tudja, hogy milyen kötelességei vannak, mikor használhatja a fegyverét stb.

Hasztalan oktatják ezeket a jámbor embereket a dzsiu-dzsiu elméletére, ha nem tudják azt alkalmazni is ott, ahol kell. Ahol pedig szükség volna rájuk, többnyire se hire se hamva egy szál rendőrnek sem. Nem is szólnak arról, hogy egy-egy rendőrnek a helye, majd minden hónapban változik, mint a rossz cselédé.

Igy hát nem lehet azon csodálkozni, hogy rendőrségünknek absolute semmi tekintélye nincsen. A Szelencében gyakran megismétlődő verekedések, bicskázások, gyilkosságoknak csakis a csendőrség tudna véget vetni; mert a kakastollas csendőrnek és a csillogó csendőrszurony látásának, már is van annyi hatása a köznép előtt és az itt lakó egy-két Bakonyba is beillő haramia előtt, mint a rendőr hüvelyébe beroszdásodott kardjának, ha ugyan egy kicsit nem löbb.

Hiszen már csak azért is szükség van a rendőrségre, mert a rendőrfkapitány előterjesztésében maga is bevallja, hogy városunk rendőrsége nem tölti be hivatását úgy mint azt a köz-

és vagyonbiztonság megkíváná. Szükség van azért is, hogy a Szelencében uralkodó helyárvilágnak egyszer már vége szakadjon. Megszűnjének az oltani békés egyelőrtésten élő egyes családoknak ha'ál rettegés közt töltött napjai; a fékevesztett szenvedélyek, melyekkel nem annyira a vagyon, mint inkább az életbiztonságuk forog kockán.

Azért tehát csak dicsérni tudjuk dr. Markowith Lajos törvényhatósági bizottsági tagnak azon életre való eszméjét, hogy csendőrséget kér Zombornak. Jól esik látni, hogy akadt egy önzetlen ember, aki sikra mert szállni ezzel a hézagpótló és önzetlen eszmével. Annál is inkább illeti dicséret és elismerés, mert eszméjét siker is koronázta. Még a vaskalapos obstyimárok is meghajoltak az ő önálló és üdvös indítványa mellett és nagy szótöbbséggel, 37 szóval 16 ellenében, diadalra is vitték azt.

Ezen eredmény hatása alatt nagy lelki megnyugvás és öröm tölti el városunk lakosságát, már csak azért is, mert ez az oly régóta vajudó ügy végre félig már megvalósulva került ki a városházáról, nem szavazták agyon, mint sok más ilyen üdvös indítványt.

Téves felfogás az, mintha a csendőrség a város autonómiáját sértené, mert a törvény világosan kimondja, hogy a törvényhatóság a törvény korlátai között gyakorolja az önkormányzatot, az állami közigazgatást közvetíti, tehát ahelyett, hogy eddig a gonosztevőt a rendőr vezette a rendőrkapitány elé, az a különbség, hogy ezután a csendőr teljesítene azt. Ezzel pedig talán csak nincs megsértve a féltve őrzött autonómia?

Jellemző, hogy az immár ötödizben felszínre hozott azon indítvány, mely

A tisztesség kereskedő súlyt fektet arra, hogy a régi hírnevű

Bacherlint

kérő vevőinek, ne akaszon megővesztő surrogatunot a nyakába. Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is. Hogy az ilyen csempészesektől, melyek utóbbi időben megővesztően hasonló üvegekben elfordulnak magunkat megővesztő, ügyeljünk legfigyelmesebben a „Bacherlin” névre.



szerint Zombor város csendőrséget kapjon, most éppen azoknál talált ellenvéleményre, akik egykor maguk kardoskodtak mellette a legjobban.

Mindenesetre elszomorító és furcsa dolog, hogy még akadnak városi bizottsági tagok, akik a jelenlegi rossz közbiztonsági állapotok dacára is kétségbe merik vonni a csendőrség szükségességét.

A csendőrség behozatala ellen az gyenge érvelés, hogy más városok, így többek között Ujvidéknek is minta rendőrsége van. Ennek meg van a maga világos magyarázata; még pedig az, hogy az ottani rendőrséget köteleességük teljesítésére előbb alaposan kioktaltják és c-ak azután boc-álják őket a szélrózsa minden irányában szolgálattételre.

Hogy mennyire bevák a csendőrség, nem is kell olyan messze mennünk, fényes bizonyítéka Baja és Zenta város csendőrsége, mely várakozáson felül bevált úgy a bel-, mint a külterületen.

Hisszük és reméljük, hogy Zombor város kül- és bellerületére immár a tizenkettedik órában és az ötödikször kért csendőrség szükségessége elől a már beadott felelkezés dacára is maga Andrassy Gyula gróf belügyminiszter sem fog elzárkózni, mert a mai felsorolt indokok alapján a Zomborban uralkodó tühetellen köz- és vagyonbizton-

sági állapotok orvoslása és megszüntetése végett csendőrségre okvetlenül és mielőbbi szüksége van!

Ennek mielőbbi megvalósítása érdekében kérjük és elvárjuk, hogy városunk és vármegyénk főispánja: Fernbach Károly, a belügyminiszternél személyesen is eljárjon és hogy egyszer már Zombor városa az évek óta óhajtott csendőrséget meg is kapja! **L-y I-u.**

A június 28-iki nagy Gyermekünnep.

Előkészületek.

(F) Lázás tevékenységgel folynak a gyermekünnepi munkálatok. Mindenki kivétel részét a derék munkából. Elragad az a munkakészség, melyet a társadalom minden rétegéből való urak és hölgyek tanúsítanak. És ez nem is lehet másképp ilyen nagyszabású ünnepség rendezésénél, amely próbaköve lesz annak, hogy mit tehet a társadalom, ha a tagotársadalmat előidéző válságfalak eltűnnek, ha minden dologtevő ember összefog s a közös javára munkába áll.

A végrehajtóbizottság válogatott, lelkes csapata kijelölte már a maga körében minden tagja számára megfelelő munkakörét. Terhes munka vár mindegyikre, De mindenki teljesíteni fogja kötelességét. És az ünnepség óriási arányai, nagyszabású méretei dacára a legnagyobb rendben fog lefolyni. Annnyiféle szórakoztató alkalmatosságról történt gondoskodás, hogy a közönség folyton el lesz foglalva. Minden egyes programot a legapróbb részletekig ki van dolgozva. Katonás renddel van megszervezve minden. Az egész mulatság, noha megszámlálhatatlan részletből van

összetéve, tömör, szerves egészet fog alkotni.

Csütörtökön kezdi a végrehajtó bizottság a parkban és a mellette levő fűzesben felállítandó sátrak, színpadok stb. alkotmányok építtetését. Az egész park egy kis világvárossá fog varázsolatni, melyben a világvárosokra emlékeztető nagy nópáradat minden kényelmét, szükségletét meg fogja találni. S ha az idő is kedvezni fog, városunk falai között még nem látott mulatságban lesz részünk.

Kedvezőtlen idő esetén június 29 ére, Péter Pál ünnepére halasztatik az egész ünnep-ég.

Szépségverseny.

Az ünnepség, mint már jeleztük, szépségversennyel is lesz egybekötve; gyermek, leány és asszony szépségversennyel. A szavazó lapokat három színben fogják áruítani: piros, fehér és zöld színben. A fehér az ártatlanság színe, ez tehát a gyermekeké, zöld a reményteljes leányoké, a piros a kifejtett, szép, szerelmes asszonyoké. A szavazó lapokon a következőkérdés áll: „Ki a legszebb gyermek, leány, asszony a városban?”

Reméljük, hogy minden anyja elhozza gyermekét, mert kit nem érdekelné az, hogy az ő gyermekét tartás legszébbnek a városban? És ugyan melyik leány, melyik asszony nem kívánja elvinni szépségének ezt az örök időkre való bizonyítékát?

A parkban több helyen urnákat fognak felállítani a szavazó lapok gyűjtésére, melyek 3 darabonként 20 fillérért fognak áruíttatni.

A szavazást este 8 órakor lezárják, és aki a legtöbb szavazatot nyeri, díszoklevelet kap. A szépségverseny győzteseknek neveit ki fogják kiáltani.

Illatos posta.

A mulatságoknak ígérkező gyermeknap tarka, zajos lármaja közepette itt ott a poezis színei is meg fognak csillani.

A „ZOMBOR ÉS VIDÉKE” TÁRCAJA

Utazás a mennyország felé

Írta: Jenőffy Péter.

Egy hónapja annak, hogy egészen tehetetlen, kínszenes vánszordó barátomat, romjait az egykor hódító dalaió dalának, segítetttem fel a fitumey gyorsvonatra

— Meggyógyítja majd a forró homok, a tenger, mondotta közös orvosunk Nem kell esüggenni, ismét a régi lesz visszaadja tagjainak épségét az áldott olasz-tenger.

Barátom reménykedve utazott el, de a hálálán egy hónap óta még csak egyetlen képeskártyával sem örvendeztetett meg a Lidórol. Teljesen nyoma veszett, azt sem tudtam éle meg.

Egy ideig nyugtalanokodtam, de azután rábiztam őt sorsára.

Milyen nagy volt meglepetésem, amikor ma legénylakásom ajtaján minden kopogtatás nélkül berontott Aladár, és olyan viharos lelkesedéssel ölelt át, hogy minden eszontom ropogott.

A derék fickó erősebb, rugalmasabb és épebb volt mint valaha, amikor mint felelmetes tennisz és football matador csodáltuk és képtelenek voltunk más sportokban is vele versenyre kelni.

Boszankodásomat, hogy ilyen sokáig nem hallatott magáról, felváltotta az öröm, hogy ime vissza van adva az életnek és az egészségnek.

Hogyha saját szememmel nem látom, el sem hiszem, hogy ez lenne az egy hónap előtti szenvedő. Még akkor is tátott szájjal meredtem rá, amikor mosolygva vetette magát egy tágas bőr karosszékebe, és kedves szokása szeint egy havannára gyújtott, anélkül, hogy kinnálta volna magát.

— Bravo, bravissimo! Öreg fiu, mondtam, miután jól megmostam a fejét Hiába, nincsen párja a tengernek, Olaszországnak, sehol a világon nem állottál volna olyan tüneményesen rövid idő alatt talpra.

— Helyes mondotta Aladár, Olaszország és a tenger mindenesetre nem utolsó dolog. Én azonban megvalloim, szímet sem láttam, de azt hiszem nem sokára versenyt fogok

csokolozni a Szent Márk tér galambjaival, amikor a feleségemmel a mézesketeket élem Velencében.

— Micsoda, paltantam fel, te megdőül-tél? Ez volt az oka tehát a titkolózásnak?

— Egyelőre még csak eljegyeztem magamat egy imádandó, csodálatos leánnyal.

— Nem értelek, szakítottam félbe. Lépik ugyan közelebb esik a Lidóhoz, mint Makó—Jeruzsálemhez, de azért engedj meg, mégis kissé zavarosnak találok a beszédedet.

— Hallgasd meg tehát szépen sorjában, hogy mi történt velem, amióta szerencsétlen béna barátod, a mostani boldog vőlegény, kirobogott a keleti pályaudvar indulóházából.

Legjobb szándékkal eltelve leendő gyógyulohelyem a Lidó iránt huzodtam meg a kocsiszakasz sarkában és vettem szemügyre utitársaimat. Ekkor pillantottam meg őt és mivel nem vagyok lírai költő, engedj el, hogy elragadtatásomat, lelkesedésemet amitlítására éreztem, azt a bizonyos villamos szikrát, kéjes zsihbadtságot, és mindazt ami a leghevesebb szerelmmel jár eszeltem.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, Influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Sváj)

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testület, megszünteti a köhögést, vialádeket, ejekt izzadást.

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.—korona.

Üzenetek röpködnek majd szerteszét. Színes, illatos, bájos üzenetek, eleven virágyelven. — A nótiszívsíelőök virágpóstája lesz a hangulatos poétikus levelezés előmozdítója. Az „Illatos posta“ sátrából kerülnek majd elő az apró virágkosaras leányok és csábító mosolygással kínálják virágaikat és lapjaikat szerteszét mind azoknak, akiknek szeméből valami élő szóval nehezen elmondható titok sugárzik ki. — De könnyen lesz ez leírható a nótiszívsíelőök levelezőlapjaira, mert hisz ott lesznek bódító szívekkel, kábitó illatokkal és minden szívbe könnyen beférkőző szépségükkel az eleven virágok, melyekkel a lapok ékeskedni fognak és melyek könnyebben megértetik az írott szép szavakat.

A megírott lapok befogadására készen áll majd az illatos posta központi gyűjtője, honnan fűgő kiciny jelmezű virágpóstások hordják majd szerteszét a mindennél szívesen látott üzeneteket. És a poezis mögött nem rejlik a jótékony cél által ugyan menthető túlnagy áremelés, ellenkezőleg, hihetetlenül csekély lesz az ára ennek a virágos beszédnek. Levelezőlappal virág mindössze 10 fillér. Hiszük, hogy lesz kelete, hogy lesz forgalom. Ilyen ócsón ugyis ritkán lehet beszélni.

Belépőjegyek

a gyermekünnepre a parkhoz vezető utak végén elhelyezett pénztáraknál lesznek megváltandók. Belépődíj személyenként 20 fillér. A belépőjegyeket nemcsak a nézőközönség, hanem a rendezőség és a szereplők is tartoznak megváltani. A belépőjegyek láthatóan viselendőek. Férfiak kalápon, hölgyek feltűzve. A sok ezerre menő sokadalomban a rendezőségnek ezen intézkedése igen celszerűnek fog bizonyulni.

Az ünnepség programja:

Délelőtt fél 9 órakor a tanulóifjúság ünnepi felvonulása katonai zenekarral.

Tudod, hogy rossz, átkozottul rossz állapotban voltam, de az isteni leány közelségére ismét annyira világíva változtatott, hogy a társaságom nem lehetett reá, és annyjára világíva változtatott, hogy a társaságom nem lehetett reá, és annyjára, egy finom öreges urinőre nézve kellemelen.

Teréz, ez jóvendőbelim neve, vérszegény volt és orvosa Lipiket ajánlotta mint csodálató helyet. Kissé elpirult, amikor azt mondotta, hogy ezt a fürdőt köszvényesek, rheumások és idegbajosok részére is nagyon ajánlják.

Tervem már akkor amugy is készen állott. Hogyha a Patagonjába, az emberévők közé, vagy az északi sarkra mentek volna, még akkor is követem a nyomdokaikat és egy szerelmes ember részéről igazán a legcsekélyebb áldozat, hogy szerelméért a Lidót, Lipikkel cserélje fel. Mindentől eltekintve, ezzel még a hazafiságnak is tartozunk!

A lelkiismeretemet könnyű volt meggyújtani és talán az sem volt főbenjáró bűn, hogy én is Lipikre igyekeztem.

Dombóvártól azután utaztam a meny-

A délutáni ünnepség kezdete 3 órakor a városi parkban és késő esti órákig tart.

Az ünnepség rendezőségének teljes névsora lapunk más helyen található.

Az ifjúságról az ifjúságnak.

II.

A testi nevelésről.

Az ókori görögök nemzeti játéka az athlétika volt. Azokat, akik az ötös viadalban (pentathlon), — mely futás, ugrás, birkózás, diskos és gerely dobásból állott — győztesként kerültek, megbecsülték, kitüntették. Diadalmmentben vitték be a városba, felmentették az adófizetés alól, díszhelyet, szobrot juttattak nekik és a költő versenyeire dícsőítették őket. Nálunk magyaroknál is divott régente összemérés az u. n. győzelmi torlón, hol „Sokan törtek lándzsát, lovon egy, mint gyalog voltak mindenféle testi viadalok. Birkózás, lovaglás, kopjavetés járta. Dolgozott nyíl és kard, buzogány és dárda. Majd parasztszám is jött nyápfenyérvégű; kassa, villa, füstölő, c-nap nevetésű.” Ma már sajnos csak a „Daliás idők” emlékeként idézhetjük ezt. S habár az utóbbi időben, nálunk is fejlődni kezd az athlétika, mint a gyermekjáték kiegészítő, befejező része, mégis hogy teljes tartalmával megismerkedjünk az angolokhoz kell fordulnunk, kik az athlétikának minden ágát egyaránt művelik, gyakorolják. Gyalogolni (falában járni), futni (oigánykereket hányni), ugrani (bakk-fütyözni), hegyetmászni, vívni, c-olnakázni, koreolyánzi, kerékpározni és uszni a mi ifjaink is tudnak ugyan, de nem azzal a rendszerességgel és buzgalommal, mint az angolok. Az ökölvívás pedig csaknem ismeretlen előttünk; pedig ez az emberi erő legszibbiadala, mert ennél egyedül figyelve a természet, melynek gyorsan kimerítőülte nemzetközi nyelven beszél, melyet

mi — eltekintve a fővárosi regattisták kicsiny számától — csak néha, kellemes szorakozásként veszünk igénybe, az angolok legresekben művelt sportjainak egyike. Csaknem 70 éve, hogy az oxfordi és cambridgei regatta egyesület fennáll. A vezető és mindenkor főnök kezében van letéve; ő szabja meg a tagok alvási idejét, tápszereik minőségét és mennyiségét dohánnyal, szivar és cigarettájuk számát! S hogy ez az athlétika minden egyes ágában fennálló rendszeresség mily eredménnyel jár, azt mi sem bizonyítja jobban, mint a legutóbbi angol-magyar foot-ball mérkőzés, mely 7:0 arányban végződött, természetesen nem a mi javunkra. Hogy pedig az erős, edzet idegű nemzet közgazdasági szempontból is ennyire föléje emelkedik a gyenge, ideges nemzeteknek, azt ismét csak Anglia bizonyítja, melynek kiféjlett ipara és kereskedelme minden ország mintaképe.

Annak a kezdetleges fejlődőnek, mely a játék athlétika terén nálunk észlelhető, sokkal nagyobb arányban kell haladnia, hogy utolérjük korunk követelményeit. S ehhez nem elég a tornának az iskolákban divatos predans tanítása. Résztint, mert a torna csak az egyes testrészeket, különösen a kart fejleszti, — másrészt pedig mivel a gyermekek izmai gyorsan kifáradnak, miert is kedvetlenekké teszik őket. Emlében a játék és athlétika révén nyugodtak, komolyak, rugékonnyak és bátrak lesznek.

Az „Ifjúság és játék” együvértartozásának jelentőségét fokozatolab mértékben kell ifjaink előtt feltüntetni, résztint egyéni, és főleg magasabb szempontból, mert: Amely nemzeték játszanak nem tud, az komolyan dolgozni sem tud!

Hegedűs József.

(Folyt. köv.)

Városi közgyűlés.

A folyó hó 11-én tartott városi közgyűlés folytatolagosan még a következő tárgyakban hozott határozatokat:

nyország felé! Lipik gyógyítóerejét szükségtelen dicsőnem előltem. Emlékezhetsz milyen állapotban voltam amikor elutaztam, tehát most valósággal élő hirdetője vagyok annak, hogy történhetnek még csodák a nap alatt.

Engem Isten vezérelt erre a fürdőhelyre és legszebb angyalával vezetett oda. A paradiosom szépsége csekélység lehet ezen helyhez képest. Bizonyos vagyok abban, hogy te, aki már a világ nem egy gyönyörűsége pontjára csodálatod u'zásánál közben, igazat adnál nekem mondanád, hogy a boldog szerelmes ember a sivár, homokos sivatagot is rozás kertnek látja és a szerelm a kopár sziklából is virágot fakaszt. Mindez, tudom igaz de azért csodálatosan szép tavaszi reggeleket értem a lipiki árnyékos parkban hogy ezek a reggelek délutánok és esték Terézem oldalán még szebbek, elragadóbbak voltak, azt mondanom sem kell.

Rohamosan növekedett az erőm, gyógyultam meg és éppen olyan rohamosan láttam gyógyulni magam körül a többi szenvedőket, akik éppen olyan, vagy még rosszabb állapotban kerültek Lipikre.

Teréz a balzsamos, illatos természet ölen inkább vérbőséget kapott, de persze a fürdő diszes prospektusában nincsen megnevezve az a biztos orvosság, aminek a neve szerelem.

Hétköznapi lelkek előtt talán banális ez a mi történetünk, a sokszor emlegetett végzetel, amely a szíveket összehozza, de hát gondolkozzanak az emberek róla úgy, ahogyan akarnak, menyasszonyom és én mindenkor hátás szívvel gondolunk L'pikre, mert ahol az ember az egészségét és boldogságát egyszerre találja fel, azt a helyet egész életén át el nem feledheti.

Néhány hét múlva amikor a boldogságtól sugárzó fiatal pár násztra ment bucsúzás-kor azt mondtam a szép menyecskének:

— Nagyságos asszonyom most valóban a menyország feié indulnak!

— Igen, válaszolta, elpirulva, bejárjuk uralmal ismét a lipiki parkot és csak azután sietünk Velencébe,

A rivedesci!

MIT IGYUNK ?

hogy egészségünkkel megóvjuk, mert csakis a természetes szénasavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer.

Minden külföldi főfölműl hazánk természetes szénasavas vizek királya:

a mohai **ÁGNES**-Forrás.

Millenniumi nagy érdemmel kitüntetve. Kitűnő asztali, borb és gyógyvíz, a gyomor-égést

megszünteli, pártatlan ótvágygerjesztő. Használata valódi áldás gyomor-bajosokak, Kedvelt borvíz! Oroszabb a szódavíznél! Mindenütt kapható!

Főraktár: ifj. HEINDLHOFFER RÓBERT úrnál, ZOMBOR VAS

A járásbíróóság helyiségeinek bérösszegehez való hozzájárulás címén 1600 korona rendeltetett a költségelírányzatba felvétni.

A tarsaskocsik viteldija megállapított, a legeltetési szabályrendelet megalkottatott és fellerjesztini határozatott.

A közgyűlés a Tátrabázi tüdőbetegek szanatoriumában egy félfingyenes ágyalaptványi helyet létesített tisztviselő számára.

Utasított a város tanácsa, hogy a gazdasági ismétlő iskola létesítése ügyében lépjen a kir. tanfelügyelőséggel érintkezésbe.

Dr. Mayer Nándor indítványára a köztisztasági szabályrendelet 3 ik szakasza megfelelően módosított.

Egyhangú felkérésrel határozta el a közgyűlés, hogy az országos orvosszövetséget felkéri, hogy az október havában rendezendő kongresszusát váro-unk falai között tartsa meg.

Az adókövető bizottságba Selnur Lajos és Bugarszky Athanasz választottak meg.

A cs. és kir. katonaság részére kert céljaira 1400 □ öl terület átengedték azzal, hogy a város tulajdonjogának elismeréséül köteles a cs. és kir. katonai kincstár a város házépítésébe évenként 10 koronát befizetni.

A Vukicevits Gy. Miklóstól utca rendezéshez szükséges terület kihatása a város általános szabályozásáig függőben tartatik.

A pacseri út szerb temetőn túli részének megszükitése és szabályozása elrendeltetett. Kreininger Antal, Pletikoszits Pál, Gasparits Máté és Matits György kérelme Mosztonga terület eladásá iránt a legközelebbi közgyűlés tárgyszorozatába határozatát el felvétni.

Utasított a város tanácsa, hogy az automobil közlekedése tárgyában kormányhatósági rendelet kibocsátásának kérelmezése s a bezárni uton a veszélytelen közlekedés biztosítása iránt teendő intézkedések ügyében a vármegye alispánjával lépjen érintkezésbe és a szükséges intézkedéseket tegye meg.

A törvényhatósági bizottság elhatározta egy állati hulla égető kemencének a felállítását.

Elhatározta a közgyűlés a villamvilágítási bizottság javaslatára, hogy a Erzsébet-ligetet apríustól októberig még két ivámpával szerelteti fel és a költségek fedezésére az előre nem látott kiadások rovatát jelölték meg.

Falcione Lőrinc: Nagyon örül, hogy a villamos bizottság a közgyűlés elé az Erzsébet-liget kivilágítására javaslatot tett. Jobban örül annak, hogy a törvényhatósági bizottság azt el is fogadta. Most azt kéri, hogy a törvényhatóság bölcsessége talájon módot arra is, hogy egy-két illemhely állítsanak fel.

A házépítő 1907. évi zárszámadásánál Czetti Dezso bizottsági tag címenként és tételeként tett észrevételezéseinek megvizsgálására Petényi törvh. bizottsági tag indítványára Szlavy Elemér, Mayer István és Czetti Dezso által álló szűkebb bizottság küldetett ki.

Az idő előrehaladottságára való tekintetből Fernbach Károly főispán a közgyűlést este 7 óra után berekesztette és annak folytatágot megtartásá szombatra, június 13-ának délután 3 órájára tűzte ki.

Fernbach Károly főispán pontban 3 órakor nyitotta meg a közgyűlést és a törvényhatóság által folyó hó 11-én letárgyalt ügyekről felvett jegyzőkönyvet a nyílt ülésben hitelesítette.

Mérő Ignác, Szlavy Elemér és Buday Gergely az egyes zárszámadásoknál, valamint a letétek és alapok 1907. számadásainál több észrevételt tettek, aminek alapján utasított Heinecz főszámvéve, hogy a legközelebbi közgyűlésnek az észrevételezett tételekről, valamint számadásokról jelentést tegyen.

Elhatározta a közgyűlés, hogy az egyetemes adóreform, továbbá a földadó kérdés gyors és igazságos megoldása, valamint a tüdővész elterjedésének megállítására és a városi beruházásokra államkölcsön engedélyezése tárgyában a képviselőkhöz Békés és Moson vármegyék, valamint Szeged város által intézett feliratokat hasonló felirattal támogatja.

A vármegye közönsége a vármegyeház udvarában vizsükségletének fedezésére ártézi kutat ké-zítettette.

A felesleges vizek az Erzsébet-liget öntözése céljából való átengedése iránt Buday Gergely indítványt adott be. Ezen indítvány kapcsán a város tanácsa érintkezésbe lépett Vojnits István alispánnal, aki a vízfeleslegnek átengedését a vármegyei törvényhatóság jóváhagyásától tette függővé.

Buday Gergely, mint előzőleg megirtuk, az ismert életrevaló indítvánnyal lépett a közgyűlés elé.

Szabó főmérnök az eszme kivitelét lehetetlennek tartja, mivel óriási pénzáldozatot igényel, de a mérnöki hivatal sincs abban a helyzetben, hogy a szükséges tervekkel a közel jövőben elkészíthetné. A törvényhatóság az indítvány feletti döntését függőben tartja, amíg a vármegye közönségének határozatáról tudomás nem szerez.

A közgyűlés az öt városi végrehajtó részére folyó évi július hó 1-től 120—120 korona egy utiáldányt szavazott meg.

Elintézt a közgyűlés még több kevésbé fontos ügyet.

Fernbach főispán a közgyűlést kevés 5 óra előtt berekesztette.

Hírek.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy az illető postahivataloknál az előfizetés megújítása iránt lehetőleg gyorsan intézkedni sziveskedjenek, hogy a lap szétküldése fönnakadást ne szenvedjen.

*** Kinevezés.** Fernbach Károly főispán Vuits István joghallgató, zombori lakost díjtalan közigazgatási gyakoronkká kinevezte és szolgálatára a zombori járási szolgabírói hivatalhoz osztotta be.

*** Számonkérőszék.** Fernbach Károly főispán folyó hó 23-án délelőtt 10 órakor számonkérőszéket tart, amelyen a közigazgatási hivatalok, valamint az árvaszék ügykezelése vétekit vizsgálat tárgyává.

*** Vármegyei közgyűlés.** Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 27-én tartja meg rendes évnegyedes közgyűlést.

*** A megyei állandó választmány** folyó hó 24-én ülést tart, melynek tárgya a 27-iki rendes megyei közgyűlés tárgyainak előkészítése.

*** Városi tisztviselők mozgalma.** Zombor város 40 tagból álló segéd és kezelő személyzete körében a mostani naponta fokozódó drágaság következtében tarthatatlanná vált anyagi helyzetének javítása céljából mozgalom indult meg az iránt, hogy a város törvényhatósági bizottságánál fizetésük javítását kérelmezzék. Eme ügyük támogatására városunk egyik fiatal, de agilis virilis tagját, Dr. Falcione Arpad nagybirtokost jóhajtjak megnyerni, a miért is a napokban értekezletre jönnek össze, amelyen a mozgalom módzatait és egyéb teendőket beszél meg. Mint hírlik az értekezlet megkezdése előtt testületileg mennek Dr. Falcione Arpáddhoz felkérni őt ügyük támogatására és az értekezletben való elnöklésre.

*** Érettségi vizsgálat.** A zombori felső kereskedelmi iskolában az érettségi vizsgálatokat dr. Koch Ferenc, egyetemi tanár és Perjessy László, szegedi keresk. és iparkamarai titkár, miniszteri biztosok elnökléte mellett f. hó 15. és 16-án tartották meg. A vizsgálatra jelentkezett 21 jelölt közül jelenlevő Szomor-kóc-László, jól felelt meg 8, megfelelt 10, 2 jelölt a szeptemberi javító vizsgálatra utasítottak.

*** Tízéves találkozó.** A zombori állami főgymnáziumban 1898. évi június 17-én érettségi vizsgálatot tett ifjak f. hó 17-én tartották meg a szokásos találkózót. A találkozózn a 12 érettségi vizsgálatot tett ifju közül 7 jelentek meg. Ketten meghaltak, néhányan kimentették elmaradásukat. Megjelentek: Dr. Gál Rezső ügyvéd (Zombor), Herold Gyula Béla m. kir. csendőr főhadnagy (Ké-márk), Dr. Ribiczey Kálmán főispáni titkár (Ujvidék), Dr. Telegdi Nándor ezredorvos (Baja), Dr. Trischler Aladár ügyvéd (Hodság), Dr. Turányi Zsigmond ügyvéd (Zombor) és Uhlmann Kamiló bírósági jegyző (Tito). A találkozózn megjelentek elsősorban tanáraiknál tisztelegtek a gymnasium épületében, kik közül Szöl Sándor, Ricz Soma, Buday Gerő Dr. Ferenc ik Lajos és Demetrovits Sándor jelentek meg. Dr. Major Károly volt osztályfőnök jelenleg fogarati gymnasium igazgató meglehangu sürgönyben mentette ki elmaradását. E-le vacsora volt a „Vadászkürt” kerthelyiségében, hol a találkozóra érkezettek tanárai és jó barátaik körében fesztelen jó hangulatban töltötték az estét.

*** A zombori női kereskedelmi tanfolyamon** folyó hó 16-án voltak az évrő vizsgálatok dr. Koch Ferenc és Perjessy László min. biztosok jelenlétében. Húsz növendék tett vizsgálatot, ezek közül különben végeztek: Antits Mariska, Fuszgenger Mariska és Witzmann Róza. — Az igazgatóság a jövő évi tanfolyamra már most elfogad előjegyzéseket.

*** Magán polgári leányiskola Zomborban.** Mint örömmel értesültünk, városunkban régen érzett hiányt fog pótolni az a polgári leányiskola, melyet Krump Anna, okl. polg. isk. tanítónő nyit meg folyó év szeptemberében. A kérvény a város közigazgatási bizottsága a legmelegebb pártolással terjesztette föl a vallás és közoktatásügyi miniszterhez. Szeptem-

Leghathatósabb és legizletesebb hízaló és vértisztító szer!

Számos előkelő orvosnár és szaktekintély által kitűnő eredményre kipróbálva!

Gyermekeknél: Sielteti a járást és fogzást, eloszlatja a mirigyeket és az ótvart — biztosítja a csontok és izmok ép fejlődését — javítja és rendezi az emésztést.

Felnőtteknél: Utólerhetetlen vércépző, gyengékedőknel erősítő és mirigyoszlató szer, — mellbajosoknál megszünteti az izzadást és elősegíti a gyógyulást.

ENERGIN!

Egy egész doboz ára 2.50 korona.

Kapható a gyógyszerárakban, de biztosan az

ENERGIN VÁLLALATNÁL PÉCSÉTT,

mely 6 dobozt bérmentesen szállít

berben az első és második o-zjály nyílik meg. Az intézet-tulajdonosa már most elfogad előjegyzéseket.

*** Eljegyzések.** Grünbaum Nándor, a Schreiber D. és fiait cég képviselője, eljegyezte Rónai Ilonka kisasszonyt, Dr. Rónai Adolf szabadkai fogorvos, nyugalmazott főorvos leányát.

Neiser Adolf béc ordasi kereskedő, eljegyezte Abraham Gizu-ka kisasszonyt Paripison.

*** Záporeső.** Kedden, e hó 10-én este 6 óra után felhő szakadászerű záporosó vonult át városunk határain, mely a tikkadt növényzetre eddigi hatását gyakorolta.

*** A zombori Katolikus Legényegyesület új világi fővédnöke.** József királyi főherceg titkári hivatalától az egyesület elnöksége következő levelet kapta: „Van szerencsém a te, elnökséget tisztelettel értesíteni, József Főherceg Ur Ó c. és kir. Fensége, a zombori római katolikus legényegyleti intertematus világi fővédnökségét legkegyelmesebben elvállalni méltóztatott. Schramm Antal titkár.”

*** Hangverseny.** Felhívjuk a művészi énekkedvelő közönségnek figyelmét arra a hangversenyre, amelyet a zombori szerb dalársulat f. hó 27-én rendez a városi színházban. Ezen hangversenyen szerepelni fog a belgrádi dalárdák legkitűnőbbje, a „Sztankovits” nevű dalárda is. Ez a belgrádi dalárda 10—12 év előtt már hangversenyezett Zomborban, akkor a zombori kaszinó dalárdának volt a vendége és akkor is a minden tekintetben művészi színvonalú énekeivel városunk közönségét elragadta. Azóta ez a dalárda nagyot haladt, működő tagjainak a száma 110 és éneke vetélkedik, sőt sokak véleménye szerint felül is múja Szlavianszkinak híres orosz énekkarát. A hangversenyre való belépő jegyek Karakásevis Mil. könyveskereskedésben kaphatók. A hangverseny mű-ora a legválogatottabb és legszebb világi és egyházi dalokból van összeállítva.

*** A zombori nagytrafik ellen** a közönség köréből egyre szaporodnak a panaszok, hogy a legkeresettebb különlegességi dolmány és szivar fajták ritkán kaphatók. Hetekig tart míg a trafik tulajdonosnője azokat beszerzi. Falcione Guztáv idejében aki a trafikot 20 évig kezelte ilybontantó visszasságok soha elő nem fordultak. Helyt adunk közönségünk érdekében a fenti panaszoknak azon reményben, hogy a nagytrafikban mielőbb e bontantó állapotok meg fognak szünni. Ellenben a kénytelenek leszünk az illető fórumok előtt panaszt tenni.

*** Egy fogas kérdés.** Egy Vitéz-utcai polgártárs avval a kérdéssel fordult hozzánk, hogy miért öntözik és söprik a Vitéz-utcaának csak a felét, a kaszárnya felé eső részét, a másik, a temető felé eső részén pedig a felgyülemelő szemét és por hettekig hever? Mi természetesen megígértük a panaszokdó polgártársnak hogy eme félrendszabályra felhívjuk a hatóság figyelmét annyival is inkább, mert a Vitéz-utca elhanyagolt másik részében is adófizető, egészségüket féltő honpolgárok laknak. Kérjük az intézkedéseket.

*** A kath. iskolák majálisa.** A multkor tervezett majálisa a közbejött eső miatt elmaradt s így azt szerdán óriási közönség részvétel mellett tartották

meg, hol a tanítói kar váltatve működött közre a gyermekek mulattatásában.

*** Pisztolypárbaj.** Csaknem véres pisztolypárbaj verte fel 18-án a hajnali órákban a Sikara csendjét. A küzdőben Gräber Edu szondi földbirtokos és Bruck József jászgizorlók között történt kétszeri golyóváltással. Az első lövés után sebesülés nem történt. A második lövés azonban könnyen végzetessé válhatott volna. Gräber golyója ugyanis Bruck nadrágját térdizületben horzovnia azt átlukasztotta. Gräber orvosa Dr. Kubos Márton, segédei: Dr. Szilágyi Károly és Reisz Sándor, — Bruck orvosa Dr. Wollheimer József, segédei: ifj. Heintz Kálmán és Briedman Andor voltak.

*** Halálos birkózás.** E hó 19-én Répits Nikola csonoplyai-utcai kocsmájában Jakobjevits Spiró mezedón bózás jól bebeszelt állapotban Krsztics Sztéván földszel egy kis erőművészetre szólította fel. Krsztic a kihívást elfogadta, de birkózás közben ellenfele a bózás erősebb lévén, úgy vágta Krsztic-et a földre, hogy az ott heverő törtött sörös üvegekre esván, haskőge kihaladt, úgy, hogy belel kifordultak. Kihallgatni sem lehetett, mert eszméletlen állapotban szállították a kórházba. Felépüléséhez alig van remény.

*** Allami ménék selejtezése Baján.** A m. kir. állami ménlepel ménanyagának osztályozását illetve a selejteztet Baján július hó 23-án fogjuk megtartani. A ménlepelnél ezen a napon kísérletezett, tényészésre még használható ménék mindjárt a helyszínen el fognak adatni.

*** Negyvenéves találkozó.** C. á. szar Péter a topolyai járás főbírója vasárnap jött össze azon iskolatársával Baján, kikkel együtt 40 évvel ezelőtt végezte a bajai főgymnasiumot. Az akkor fiatal emberek — most egy emberlőtt után — mint ősz férfiak jöttek össze s beszéltek el egymásnak életük történetét.

*** Mezőgazdasági tanfolyam néptanítók és gazdasági szaktanítók számára.** A földművelésügyi miniszter a gazdasági és mezőgazdasági tanfolyamok vezetésére hivatott néptanítók, illetve szaktanítók gazdasági kiképzésére július 20-tól bezárólag augusztus 14-ig a mult évhez hasonlóan 20 néptanító részére négyhetes mezőgazdasági tanfolyamot rendez. A tanfolyamra fölveendő minden egyes néptanító, illetve szaktanítónak egy-szer korona általánban részestül, mely összegből negyven korona ellátási díj levonásával harminc koronát jelentkezésére, ugyanannyit a tanfolyam befejezése után fizetnek ki. A tanfolyamra tényleg alkalmazásban levő oly néptanítók vétetnek fel, kik mezőgazdasági tanfolyamon még nem vettek részt. A tanfolyamra fölvetetni kívánó egyének a tanfelügyelőnél tartoznak kollő időben jelentkezni.

Eljegyzési - és „Henneberg”-se-
Lakodalmi - lyem 75 kr.-tól fel-
Damast - jebb, bérmentve és
Eolienne - vámanentesen. Min-
Meggrendelések bármely nyelven intézendők:
an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

*** A mostoha fiu.** Nem a legjobb viszonyban éltek egymással Benye Ignác Szerencsés Mija mostoha fiával. Tegnap is perpatvar és civakodás volt köztük. A

harc hevében Szerencsés egy vasvillát fogott és avval oly hatalmas ütést mért mostoha apja fejére, hogy vértől borítva menten összeesett. Benyét a kórházba, mostohafiát pedig a rendőrség fogházába kísérték.

*** Daruvár fürdő.** Amint bennünket Daruvár fürdőről értesitenek, rendel ott az idén a fürdőintézetben, Kleinberger Gusztáv dr., aki a c. és kir. egyetemi női-klinikán Gráczban már több éven át, mint orvos működik.

Igen ezélszerű utazásoknál. Rövid használat után nélkülözhetlen egészségügyileg megvizsgálva.

Bocs 1887. július 3.
Kalodont

nélkülözhetlen
FOG-CRÉME.

A fogak tisztán tartásához nem elegendők a fogvizek. A foghura folytonosan tapadó, káros anyagok eltávolítását és mechanikai tisztítását csak az üdítőleg ható antiszeptikus fog crémrel lehet, a minő a „Kalodont”, mely már minden kulturállamban eredménynyel használtatik és jól bevált.

(Udvari szállítói oim. Ó felsége a király Ulrich Gyulának a régi jóhírű még 1884 ben alapított Czuba Durozier és társ budapesti cognagyáros cég tulajdonosának a cs. és kir. udvari szállítói címet adományozta.

Szépítő-kúrát

végezhet mindenki odalaza, ha egy Dr. JUTASSY-féle készletet beszeresz. Ilyenek: **Bőrpoló-készlet** a normális, ép, tiszta arc bőr szépségének ápolására és megőrzésére; száraz, sómörös, durva, hámló tesztülő viszkető, hervadó bőrre; rancok és libabőr ellen.

Bőrgyógyító-készlet fényes, zsiros, pórtü-sos, atkás (mitesszes), pattanásos (vimmerlis), erős, vörös arc, vörös orr, vörös kéz, fogyrási foltok és izzadás ellen.

Bőrtisztító-készlet elszárgult, lebarantott, nap-sült, irritált arcok fehéritésére, szeplő és májfolt ellen.

Bőrhámlasztó-készlet lenesefelő, tag pórusok, pattanásnyomok, rózsapattanás (rosacea), bőrkeményedés, borivirág, himlőhely és sebhely ellen.

Hajgyógyító-készlet hajkorpa, hajhullás ellen s a kopaszodás megakadályozására.

E készletek föl vannak szerelve a megfelelő szappannal, a szükséges kozmetikai eszközkel és szappannal, melyeknek biztos hatását 1892 óta ezer és ezer arcon tapasztaltuk s amelyeknek ártalmatlanságáról az intézet főorvosa Jutassy József dr. kozmetikus bőrgyógyász, egészségügytanár kezessékdik, kinek receptjei szerint a szerek készülnek. A kimerítő használati utasítás alapján mindenki sikerrel kezelheti önmagát azon szépséghibája ellen, melynek megfelelő készletet beszeresz, Jutassy dr. „Szépségápolás” című könyve minden készlethez mellékelve van.

Minden egyes készlet ára 5 korona.

Készíti és elárúsítja személyesen vagy posta útján a Kozmetikai Gyógyintézet elárúsító osztálya

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4. I. emelet. Kapható vagy megrendelhető az intézetben kívül minden gyógyszerárban. — Főraktár: Török József gyógyszerészára Budapest, VI., kerület, Király-utca 12.

Ha jót, kellemeset és kristálytisztát akarunk inni, ugy csakis

BÁCSKA GYÖNGYE

savanyúvizet igyunk, mert az jó, kellemes, tiszta és olc-ó is. Kis üveg 5 krajcár nagy üveg 8 krajcár, nagyobb megrendelésnél 4 és 7 krajcár.

Mindig kész tőlés kapható és rendelhető az

Angyal gyógyszerárban.

Telefon 12. szám. Házhoz szállítjuk.

Biztos gyógyhatás. Mindazok, kik rossz emésztés vagy székrekedés következtében fellütvadásban, szorulásban, főfájásban, étvágyhiányban vagy egyéb bajokban szenvednek, a valódi „Moll-féle seidlitz porok” használata által biztos gyógyulást érnek el. Egy doboz ára 2 kor. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, os. és kir. udv. szállítótól Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerterekben határozottan Moll A. készítménye az ő gyári jelvényével és aláírásával kérendő.

KALOGÉN
BRÁZAY SÓBORSZESZ
FOGKRÉM és SZÁJVIZ ★

„En szolgálok” a főiratra az ismert apicavédőjegynek, a mely Thierry A. gyógyszerész számára értéktelen utánzatok ellen való védelem céljából törvényesen védve van. „En bizonyára a szenvedé emberiség javát szolgálok” dicsekedhetik joggal a föltaláló, mert betegség esetén családi kincs Thierry A. gyógyszerész balsama és centifoliumkenőse, a melynek gyógyító erejét az összes orvosi tekintélyek elismerik és a mely valóban házigyógyzertartó pótol. Sok ezer közönőrt bizonyítja világhírű, az összes háziszerek e legjobbjainak, a melyek kaphatók e helyen: Thierry A. védőangyal-gyógyzertára Pregrada, Rochics mellett.

RR. PP. Benedictin
szájviz, fogpor, fogpép



DENTIFRICES Elixir, Poudre, Pâte
DES RR. PP. BENEDICTINS
de l'Abbaye de SOULAC
Eredeti csomagolásban kapható az idevágó üzletekben.

„A nyaralás nem minden. Aki csak telteti a nyári melegek beálltával menekül a poros, füstös városból. Valóságos népvándorlás indul meg a fürdők és nyaralóhelyek felé. A beteg ember is helyesen teszi, ha nyaral, de a fő mégis csak az, hogy olyan gyógyzóban legyen része, amely őt bajától megszabadítja. Erre vonatkozólag rendkívül hasznos és érdekes utmutatás foglaltatik az „Értekezés a Világos Gyógyzóiról” című könyvben, amelyet a világhírű Elektro Vitalizer orvosi rendelő intézet (Budapest, Károly-kürt 2. lélemelet 50. sz.) adott ki és mindenkinek, külön férfiak és külön nők részére

ingyen és bérmentve zárt borítékban készséggel megküldi. Hozassa meg mindenki ezen érdekes könyvet.

Különféle műfa
mint 130 és 180 cm. lapfák, szerfák, deszkák és pallók, oszlopok stb. c-akos egészséges fülgyfából, **jutányos áron** szállít
Schick Henrik, Eszék I.

„Gondos szülőknek” igen sok keserűséget okozott eddig, hogy étvágytalan, gyengébb gyermekeiket képtelenek voltak kielégítően táplálni és erőhöz juttatni. Hála az orvostudomány haladáának, ezer nehézséget most végre megszüntette egy korszakos magyar találmány, az „Energin” c-ukamajolaj-ekokládé, melyet a legtöbb gyermek-egemege gyanánt kér, nemcsak hogy feltűnően fokozza az étvágyat, de rendkívüli tápértékű lényegesen hozzá is járul a szervezet gyarapításához.

Fenyvesi Sarolta
fűzőterme Baján.
A zombori Tulipán Egyesület-Magyar Védőegyesület 1908. évi kiállításán
díszoklevéllel kitüntetve.
Van szerencsém a nagyérd mű hölgy közönség szives tudomására hozni, hogy fűző készítményemből Pínkusz Adolf utóda Huszár Lipótné előnyomda üzletébe mintá lerakatot adtam, ahol mérték szerinti megrendeléseket felvesznek. A nagyérdemű hölgyközönség szives pártfogásával
maradtam tiszteltelt
FENYVESI SAROLTA.

Közgazdaság.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. június 18-én.

A tőzsde irányzata a lefolyt héten éppen nem volt kedvező, aminek főoka főleg abban keresendő, hogy az ideai termé kilátásait pessimistíkusán ítélik meg, dacára annak, hogy egyes vidékekről a vetések állásáról határozottan kedvező jelentések érkeznek. — A hangulatot azon körülmény sem javította meg, hogy a magyar kormány a Magyar általános hitelbankkal, mint a Rothschild consortium képviselőjével 128 millió korona járadék átvételére vonatkozólag megállapodást létesített, és hogy a pénzvisszonyok javulása tautósnak bizonyul. — Ez utóbbi tekintetben megemlítjük, hogy az osztrák magyar banknak legutolsó kimutatása a statusnak újabb lényeges megerősödéséről tanusodik, és hogy a német Reichsbank éppen

ma tartott ülést, melyben a kamatlábunk 4%-ra való leszállítása határozottat el. — Nagyon valószínűnek mondható azonban, hogy az olcsó kamatláb különösen a befektetési piacra előbb utóbb szilárdítólag fog hatni, és hogy azon nagyobb szabású megrendelések, melyek a beruházási törvényből kifolyólag a hazai iparvállalatok nagy részére vonatkozólag várható, az iparvállalati részvények áralakulására nézve stimulatív hatás fog gyakorolni. — Egyelőre a budapesti téglaiparok iránt mutatkozó némi érdeklődés, miután a munkázások építésére irányuló nagyszabású terv készültviteléből kifolyólag a téglaárakra nézve nagy hasznót remélnek, míg a gépgyári és vasértékek, dacára az idetartozó vállalatoknál is várható nagyobb mérvű foglalkoztatásnak, még el vannak hanyagolva.

A forgalom részleteiről nem igen van beszámolni valónk, miután csak nagyon szűk keretekben mozgott a tőzsde üzlete, és ennél fogva lényegesebb árfolyamváltozásokról sem tehetünk jelentést.

Irodalom.

— Fischer familia. Aradi író-ember és aradi festőművész munkája ez a vonzón megírt elbeszélési kötet, melyet szerzője nem alap nélkül nevez korrajznak. Nikolics Döme, a bolhóm lelkiülettéről ismert aradi ügyvéd — akinek Leányrablás című népsziművölt szép sikerrel adta a Népszínház — egy házalo négy gyermekének a történetét mondja el benne. Annyi éles megfigyeléssel tanusodó írói vénával s oly egyesen, temperamentumosan megírva, hogy a novellaközlő társadalmunk négy osztálya igazán elevenen bontakozik ki. Nikolics nagy sulyt helyez az erkölcsi igazságszolgáltatásra is; a külön is megálló novellák mindegyikéből kicsendül az a szilárd művészi és emberi meggyőződés, hogy bármilyen magas emelkedjék, akár milyen jó sorsba jusson is a hiányos nevelésű és erkölcsi érzésű ember, bukni kell, ha kisiklik alóla a morális alap, avagy lecsúszik az ingatag alapról, melyen ideig-óráig farizeus módjára ellezengett. Írói kvalitásokban is gazdag a kis könyv; a történetek annyira közvetlenek, mintha nem is a meseköltő felkőből fakadtak volna, hanem egyenesen az élet — a magyar élet — szöktette volna szemben érdekesen és markánsan jellemzett szemléőket. Megannyi élő és mindnyájunk által jól ismert alak vonul fel előttünk a könnyű lapjain: a becsületes házalo Fischer, az öreg tollas zsidó és gyermekei, a brettliire került Rici, a Rudi, Karola és Kóbi. Az egyes novellák is ez alakoktól kapták címüket. Az amugyis jellegzetes figurákat, s a kötet mozgalmal jeleneteit, Visontay Kálmán aradi festőművész néhány pompás illusztrációval tette még elevenebbekké. Erős rajztudás, a kompozícióban való jártasság, s a crayonnak, tollnak biztos, de azért könnyű kezelése jellemzi ezeket a rajzokat; helyenkint igazi drámai erő, másutt valóságos párisi chic árak le a futó impressziókról. Az olvasmányok is élvezetes és becsületes tendenciájú könyvet a Kunossy, Szilágyi és Társa cég adta ki modernül, izléses köntőben; ára 2 korona.

— Petőfi Könyv. Szerkesztik: Endrődi Sándor, és dr. Ferenczi Zoltán, a Petőfi Társaság alelnökei. I. kötet: Kéry Gyula:

Találmányok

szabadalmazása vagy értékesítése előtt ugy Magyarországon, mint bármely külföldi államban, forduljon a

„Szabadalmi Ujság”

szerezettségéhez Budapest, VII. ker., Erzsébet-kürt 28. sz. Kérje a „Szabadalmi Ujság” ingyen mutatóvnyaszámát.

Friss nyomon. Kunossy, Szilágyi és Társa kiadása a Petőfi-ház javára.

Irodalmilag és esztétikailag egyaránt nagyjelentőségű az a vállalkozás, mely Petőfi könyvtár címmel a Petőfi-kutuz-ápolására, a költő életviszonyaira és költészetére vonatkozó adatok összegyűjtése, feldolgozása s részben a Petőfi-ház anyagának ismertetése céljából indult meg Eödrödi Sándor és dr. Perenci Zoltán, a Petőfi Társaság alelnökeinek szerkesztésében. Harminc füzetet, illetve tizenöt kötetre van tervezve e hazafias vállalat, melynek egyes köteteit a Petőfi-irodalom legalaposabb ismerői és legnevesebbi íróink írják s kiváló magyar festőművészek eredeti rajzai díszítik. Az I. füzet Kéry Gyulának, a Petőfi-Társaság titkárnak, a jelen poémának ritka érdekességű műve: Friss nyomon, melyet írója Petőfi emlékének szentelt. A költő alakja és jelleme bámulatos közvetlenséggel és plaszticitással domborodik ki e lapokból, melyekbe mozaik gyantán egész sereg ismeretlen s történeti értékkel bíró adatot, emléket és epizódot hordott össze a szerző. Kéry Gyula tudvalegyleg a Petőfi-Társaság megbízásából évek óta járja az országot s egyenkint keresi fel a nagy költő életében emlékeztetés helyeket s ahol lehet, összegyűjti emléktárgyait is a Társaság számára s a még életben levő kortársak előadásai után minden adatot feljegyez a költő életéből. E ritka fontosságú, becses memoir-gyűjteményéből valók azok az adatok is, melyeket e most megjelent könyvében feldolgozott. De megtalálja itt az olvasó Kéry gyűjtésének a javát is Mühlbech szék rajzaiban és pompás reprodukciókban: több eredeti kéziratát, műveinek díkelt kiadásait; az ágyat, melyben a költő született, almáriumát, ládáját, egyik íróasztalát, székét, padját, esutoráját s más kedvesebb holmiját s egy csomó olyan iratot és okmányt, melyek Petőfirre és családjára vonatkoznak. Minden idők Petőfi-kutatójának becses forrása lesz Kéry könyve, amellyel élvezetes és kedves olvasmány is, melynek során meglevendeknél előtűnik a költő gyermekkorai epizódok az egri kispapok körében, szerelme Mednyánszky Berta iránt, házassága, anyja, Bem, a költő öccse — minden, aminek csak valami köze lehet Petőfihöz. E gazdag tartalom mellett s abban a pompás kiállításban, melyben Kunossy, Szilágyi és Társa a füzetet a könyvpiacra bocsátották, valóságos hihetetlenül olcsó az 1 korona 20 filléres ár s a kiadók nagylelkűsége még ennek bizonyos százalékát is a Petőfi háznak szánta. Ily körülmények között a vállalat igazán méltó rá, hogy minden magyar ember könyvtárában ott legyen.

Nyilttér.*)

Borivóknak a bor keveréséhez!

MATTONI/FÉLE
GISSHÜBLER

természetes égyéymes

SAVANYUVIZ

A dugó epítésé

közömbösíti
a bor savanyúságát,
és kellemesen pezsgő.

Nem festi a bort.

Virág és illatos rózsza közt

Fontoság a pihenés, de itt is megtörténhetik, hogy meglátni magát az ember. De ha meglátni, még nem kell mindjárt izaszó fürdőre, teára és borogatásra gondolnia. Vegyen egyszerűen egy skatulya Fay-féle vagy H. Zedler-é svájci-paszillát és majd meglátni, milyen gyorsan helyreáll ismét. **Egy skatulya ára csak 1 K. 25 fill.** és eladja minden gyógyszertár, d. ogévia és ásványvízkereskedés.

Főképviselet Ausztria-Magyarország részére: K. Fr. Gunzler, Wien, IV., Gr. Neugasse 17.
Főraktárak Budapeston is: Egger Leó dr. és Egger J. Vil., Városház u. 17., Kochmeister Frigyes utoda, V., Hódmező u. 8., Thalmayor és Seitz V., Zrinyi u. 3., Tö. ök. József, VI., K. Ráday u. 12.

Császárfürdő Budapestben.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar legalmas-érend tulajdona. E sörangú kónes hévzú gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap-lú dók, uszodák, tö. ök. kő és márványfű dók; hő-lég-, szénsavas- és villamos vízfürdők. Ivo-kú a, 200 kényelmes lakószobá. Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektus ingyen és bérmentve küld.

Az igazgatóság.

Az „ÜSTÖKÖS“

a legjobb magyar vicclap.

Hetenkint 20 oldal, színes képek.

Előfizetés: félévre (jul. dec.) 6 kor.
" negyedévre (jul. okt.) 3 kor.

Aki a félévi előfizetést most beküldi ingyen kapja az 1907. évi teljes bekötött évfolyamot. (700 oldal vicc, képek, stb.)

Utalványcím: **ÜSTÖKÖS,**
Budapest, V., Szabadságtér 11.

*) Ezen rovat alatt közlötték nem valk feles írósgét a szerk.

GLEICHENBERG Klimatikus gyógyhely.
(STEIERMORSZÁG)

NYÁRI ÉVAD: Május 15 től. okt. 1-ig.
Félalpin jellegű legkedvezőbb klimatikus viszonyok.

<p>Gyógyjavulatok: Légzőszervek, (hurut, asthma, emphysema), szívizom betegségei, idegjelajok, rekonvalencia.</p>	<p>Gyógyeszközök: Inhalációs és pneumo-therapia, szénsavas fürdők, hidegvízgyógyintézet, gyógy-gymnasztika, napfürdők, stb.</p>
--	--

GYÓGYFORRÁSOK: Konstantin, Emma-forrás, Johannis-kút, Klausen-forrás.

Gazdagon illusztrált prospektusokat küld, lakás-és kocsikról gondoskodik a

fürdőigazgatóg.

A magy. kir. államvasutak MENETRENDJE.

Érvényes 1908. május 1-től.

Budapestről indulás: reggel 7:10 (gyors) 7:45, 11:15, d. u. 1:55, 3:20 (gyors), 6:30, 10:10.
Zomborból Szabadkára reggel 3:39, 8:06. (gyors) 11:30, 4:25 és délután 8:58 órákor.
Szabadkáról Zomborba reggel 5 órákor, 10:25, délután 2:02, 6:55 (gyors) és 7 órákor.
Zomborból Óbecsére 3:15 reggel, 7:51 reggel, és 4:35 délután.
Óbecséről Zomborba 3:46 reggel, 9:10 reggel és 2:36 délután.
Zomborból Ujvidékre reggel 3:10 és 6:51 órákor és délután 3:46 órákor.
Ujvidékről Zomborba reggel 2:07 és 7:51 órákor és délután 1:55 órákor.
Zomborból Bajára reggel 6:45 órákor, délután 12:57 és 4:23 órákor.
Bajáról Zomborba reggel 4 és 7:22 órákor és délután 1:15 órákor.
Ujvidékről Titehreggel 6:54 és délután 5:25 órákor.
Titehreg Ujvidékre reggel 3:32 és délután 1:15 órákor.
Hegyes—Feketehegyről Palánkára reggel 7:10 délután 3:03 és 7:47 órákor.
Palánkáról Hegyes—Feketehegyre reggel 3, 8:18 és délután 2:35 órákor.
Szabadkáról Óbecsére reggel 4:40 11:45 és délután 1:32 órákor.
Óbecséről Szabadkára reggel 4:10 7:20 és délután 1:10 órákor.
Szabadkáról Bajára reggel 4:50, 10:35, délután 1:42 és 7:05 órákor.
Bajáról Szabadkára reggel 7:15, 10:40, délután 4:02 és 7:52 órákor.
Óbecséről Ujvidékre reggel 4:20, 9:45 és délután 3:45 órákor.
Ujvidékről Óbecsére reggel 4:00, 9:15 és délután 4:56 órákor.
Halasról Bácsalmásra reggel 3:50, délután 11:50 és 6 órákor.
Bácsalmásról Halasra reggel 3:52, déli 12 és délután 8:40 órákor.
Bácsalmásról Regőcérre reggel 6:16, délután 2:49 és 8:14 órákor.
Regőcéről Bácsalmásra reggel 2:35, 9:40 és délután 5:50 órákor.
Szabadkáról Ujvidékre reggel 5:20, 10:30, délután 1:22, 4:05 és 6:48 (gyors) órákor.
Ujvidékről Szabadkára reggel 4:27, 7:55 (gyors) 10:42, délután 4:29 (gyors) 7:22 órákor.
Szabadkáról Szegedre reggel 6:15 és 9:44 órákor, délután 1:47, 6:53, 9:10, 11:05 órákor.
Szegedről Szabadkára reggel 3:05, 7:45 és 11:30, délután 4:55, 6:34, 3:10, 8:18 órákor.

Női szépség elérésére legjobb,

Német-féle arc- és kézcrème

1 tégely 1 kor. 20 fill.; 1 próbatégely 70 fill.

Vakítófehér fogak elérhető.

Német féle fogcrème-nek néhány nap használatá után.

Ára dobozonként 10 fillér.
Hajószülés és hajkullás ellen feltétlenül biztos hatású szerek beszerezhetők egyedül csak Német városi gyógyszerüzében Zombor, Szilágyi Györgytér 4. szám. — Telefon szám 71.

15 percz alatt Padló Email Lack

- száradó -

Kapható: ifj. Heindlhofer Róbertnál Zombor.

0., 1., 2., 3., 4., 5. szám.

Kiadó lakás és butor-eladás.

Rákóczi-úton, a Stojkovits-féle 27-ik számú házban egy utcai szoba, előszobával, konyha speiz és faskamrával azonnal vagy július esetleg augusztus 1-ére kiadó.

A benn lévő finom tiszta butor eladó és esetleg a lakással együtt átvehető.

A lakás butor nélkül is kiadó.

Megtékinthető reggel 6-tól 10-ig, délután 5-től fel 8-ig.

Szliacs acélfürdő

(Felső Magyarországon)

az egyedül ismert szénsavdús vasforrás. Leglőbb vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra.

Szezon május hó 15-től szeptember hó 30-ig. Felülmulthatlan vérszegénység, sápkór, női bajok, hátrógym. és idegbajok, bénulás ellen, át-szenvedett betegség és erős munkásság után.

Fürdőorvos:

Dr. RHORER ALADÁR, hiv. fürdőorvos. Utazás Bécsből 9 óra, északról Oderbergen át 5 óra, délről Budapesten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó felragaszok minden nagyobb vasuti állomáson vannak kifüggesztve. Kimerítő fényvilágosítást és prospektust utazás, valamint lakásárkezelvénytől (az első és utószezonban) stb. ad a

Fürdőigazgatóság, Szliács (Zólyommegye).



Goddam!

Valehára egy gyorsan és biztosan ható tyukszem - szem szer -

Cook & Johnsons amerikai szabadalm.

tyukszem - karikák

1 db 20 fill., 6 db 1 kor., postán 20 fill. porto

Kapható a monarchia összes gyógyszerártaiban, valamint drogeriákban.

Goldberger A. V.

Hirdetési iroda

Budapest IV. Rósen-bazárba

(Károly - körút 22.)

helyezettett át

Nyavalyatörés!

Kinyavalyatörés, göcs és más ideges állapotban szenved, kérjen iratott nyen és bejemenve kapható a szabad. hattyúgyógyszertár által Majna Frankfurt.

Zombori Deák Otthon.

A következő tanévre felvételnél gimnáziumi és felső kereskedelmi iskolai növendékek **korlátolt számban**. Az intézetben egy lögimnáziumi és egy felső kereskedelmi iskolai bennlakó tanár gyakorolja a tanulmányi felügyeletet.

Havi teljes ellátás 45 K.

Pedagógusok gyermekei kedvezményes árban részesülnek.

Prospektussal készséggel szolgál a Deák Otthon Igazgatósága.

Falcione-fürdő.

A n. é. közönség szíves tudomására hozzuk, hogy a nyári idény alatt

hideg ledörzsölés és felfürdő

előállítására egy szakembert alkalmaztatunk és egyenként 60 fillérért adjuk; a személyzet tetszés szerint díjazandó.

Napfürdők és szénsavfürdők

jutányos árban. Az összes medencék naponta friss ártézi vízzel töltenek; úgy annyira bővelkedünk vízzel, hogy még eladásra is szolgálunk. Kérjük a n. é. közönség becses pártfogását. Pontos és figyelmes kiszolgálás. Fodrász és tyukszemvágó a fürdőben. Különféle lapok. Az összes zuhanyok és a gőzkamra át lettek alakítva.

10 jegy az alsó kádhoz egyszerre váltva 6 K

10 jegy a felső kádhoz " " 12 K

12 gőzfürdőjegy egyszerre váltva 6 K.

A bérlőség.

Vesszőparipa

Liliomszappan

Legpuhább szappan a bőrnek.

RECHNITZ JÓZSEF TÁNCINTÉZETE ZOMBORBAN

Van szerencsém a mélyen tisztelt nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy **Zomborban, 1908. július hó 1-én, az Iparoskör tánctermében**

táncintézetemet

megnyitom.

Deák tanfolyam délután 5-től 7-ig. (Privát osztály.)
Felnőttek osztálya este 8 órától 10 óráig.
BOSTONKURZUS. BOSTONKURZUS.

Magánórak háznál és házon kívül ugy egyeseknek, mint csoportoknak. — Privát Boston tanítás a legkönnyebb módszerem szerint 3 óra alatt elsajátítható. **Jelentkezni, illetve beiratkozni lehet** naponta lakásomon (Basa-u. 10.) és június 28., 29. és 30-án a táncintézet helyiségében délután 4-től 7 óráig.

Tisztelettel kérem a beiratkozásnak lehetőleg az oktatás megkezdése előtt való eszközzését, hogy a késedelmes beiratkozás miatt az oktatás egyöntetősége hiányt ne szenvedjen. Egyuttal kérem a nagyrabecsült szülőket, akik személyes megjelenésemre igényt tartanak, ebbeli óhajukat velem tudatni kegyeskedjenek.

Az első összegyakorlat a felnőttek osztályában július 5-én tartatik meg.

Teljes tisztelettel

Rechnitz József

okl. táncitanár, a párisi táncművészeti akadémiának vizsgázott okleveles tanára és rendes tagja.

NOXIN



A LEGJOBB CIPÓ-KRÉM

NOXIN

A szabadalmazott KULCSOSAL.

Minden jobb füzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.